

# 让更多的人实现飞上蓝天的梦想

## 安徽文达集团董事长谢春贵畅谈安徽蓝天国际飞行学院“一飞冲天”的故事

序：儿时，抬头仰望天空时，许多人都会幻想自己能够像小鸟一样，在天空飞翔；少年时，看到飞机从空中飞过，就会跟着飞机奔跑，呼唤飞机能够降落在家门口；如今，我们乘坐飞机在云中穿越时，总是很欣慰，因为我们飞上了蓝天。而当你有机会能够自己开着飞机在蓝天中自由翱翔时，你是怎样的感觉呢？惊喜、兴奋、还有些许激动。是的，身为安徽的百姓，如今你们有机会能够驾驶着自己的飞机，可以自由在蓝天翱翔了，是何等荣耀的事情。

安徽蓝天国际飞行学院就是在百姓的夙愿下应运而生的，作为安徽第一个吃螃蟹的人，安徽文达集团董事长谢春贵，近日接受了记者采访，为我们讲述了他创办安徽蓝天国际飞行学院的精彩故事。

### ► 满足普通人飞上蓝天的心愿

说起飞行学院，随着我国民航业的持续发展，已经有了10家飞行学院。这些飞行学院，每年为各大航空公司输送了大量的飞行员。

随着经济的发展，飞行学院中的学员开始出现了学习私照学员，这些学员就是在经济发展下的首批“弄潮儿”，他们学成后，为的是实现航拍、或者是为了高层救护、城市巡查，有更多的人，还是希望哪天能够像开私家车一样，将自己的私人飞机开到天上翱翔。

### ► 开飞院是儿时的梦想

安徽文达集团董事长谢春贵就是有这样想法的人。谢春贵从小就向往飞行蓝天，他在儿时曾经对着天空喊着：“我要像鸟儿一样拥有翅膀，我要在天空自由翱翔。”

谢春贵工作中经常选择飞机出行，虽然与蓝天白云只有一窗之隔，但是谢春贵心中，还是有个小小的心愿，那就是有朝一日，能够自己驾驶飞机，飞上蓝天。

2010年的一次出访美国考察，谢春贵参加了一个重要活动。那一天，一位美国朋友向谢春贵介绍美国航展情况：现场非常震撼，居然有1万多架飞机是由私人驾驶，降落在停机坪，那场面比中国最大会展中心停满汽车还要壮观。

“美国的今天，就是明天的中国。”谢春贵在那一刻暗下决心，美国人开飞机，已经向中国人开汽车一样简单、普遍，未来在中国，这种场面也必将会有那么一天会出现。办一个飞行学院，让更多的人，开着自己的飞机，实现飞上蓝天的梦想。

### ► 办飞行学院是挑战，更是机遇

2011年2月，谢春贵安排蓝天飞院院长带领着自己队伍，开始对国内外航空器驾驶员培训学校进行运行、经营等情况的论证和调研，并从技术角度和经济角度得出可行结果，筹建工作随即展开。

谢春贵说：“我们得出的结论让我们更加加大了信心。因为数字可以说明我的选择是正确的。”说完，谢春贵给出了调研的数据：在美国，通用航空飞机总数约为22.8万架，持有效飞行驾驶执照人员60多万名，其中通用航空飞行员约为40万人，拥有近2万个通用航空机场。通用航空每年飞行2700小时，每年创造超过千亿美元的经济收入。通用航空产业为美国经济直接贡献达1500亿美元，为社会提供近126.5万个就业机会。除美国外，澳大利亚、加拿大、巴西等国家的通用航空整体实力和发展水平也比较高。

而我国的通用航空情况呢？截至2010年，我国通用航空产业有专业技术人员8000多人，其中飞行人员3600多人，通用航空机队在册总数为1120架，全国从事通用航空经营的企业仅为100家左右。预计，5年内，我国飞行员的缺口在7万人左右。

谢春贵说，从以上数据对比中，不难看出，我国通航事业相比发达国家还有很长一段距离，这是挑战，同时更是机遇。

### ► 蓝天正式成立，填补安徽空白



蓝天国际飞行学院是由安徽文达集团独家投资开办的航空企业。文达集团陆续斥资数亿元投资航空产业，该项目去年六月份开始筹建，到今年十月正式获准运营，历时一年四个月，完成了飞机选购、各类航空人才的引进、飞行基地的建设、机场的确定、企业的注册等等，获得民航华东地区管理局的筹建认可。

谢春贵说：“在紧张的一年多时间里，蓝天飞行学院全体干群，分赴全国各地参观学习，编著运行规范及训练规范，完成了系统教材的编写。与此同时，来自国际国

内的飞行教员、航空英语教员、机务保障及地面保障方面的专业人才纷纷加盟蓝天飞院，形成了一个完备的航空人才团队。蓝天飞院的筹建工作得到民航各有关部门的认可和赞扬。

经过层层审查验收，现场测试，蓝天飞院一次性通过91部合格证审查，取得航空私照驾驶员的培训资格，接着又获得了141部商照培训资格。2012年10月9日上午，中国民用航空华东地区管理局在文达学院举行了91部、141部合格证的颁证仪式。仪式上，民航华东地区管理局副局长唐伟斌、民航安徽监管局局长庄明国向安徽文达集团董事长谢春贵颁发了91部和141部合格证。

此举标志着，民航华东地区管理局正式批准由文达集团独家投资开办的安徽蓝天国际飞行学院，已经取得了飞行员培训、通用航空作业、飞行俱乐部等相关产业的运营资质，可以正式运行、招生了。飞院的成立，填补了我省又一项空白，在全国也处于先进的行列。

谢春贵说：“在紧张的一年多时间里，蓝天飞行学院全体干群，分赴全国各地参观学习，编著运行规范及训练规范，完成了系统教材的编写。与此同时，来自国际国

### ► 合肥培训阜阳飞行，私照、商照都可学

蓝天飞院是由安徽文达集团独家投资开办的航空企业，凝聚着蓝天人的梦想。蓝天人将按照“国际化、专业化、信息化和准军事化”的标准打造一支精英管理团队，以“引进国际先进训练体系，创造崭新航空培训理念；博采众长，融会贯通”为办学宗旨，坚持高标准，严要求，培养具有“政治品质优良、作风纪律严格、飞行功底扎实、英语听说流畅、身心素质强健”的优秀飞行员。

谢春贵说：“蓝天飞院不仅可以培养私照飞行员，而且还可为全国各大航空公司培养、输送商照飞行员。将来，经营业务还可以拓展到航空摄影、航空旅游、航空广告、公务飞行、城市消防、人工降雨、医疗救护、航空探矿、直升机引航作业、出租飞行；

海洋监测、渔业飞行、气象探测、科学实验、空中巡查、飞机播种、空中施肥、空中除草、防治农林病虫害、防治卫生害虫、航空护林等领域，具有很大的发展潜力，为我国通用航空的发展增加强劲动力，为安徽地方经济的发展，注入了生机和活力。”

据安徽蓝天国际飞行学院市场总监李朝晖介绍，目前，文达集团已经申购多形单、双固定翼飞机二十余架，已实际到场六架，把阜阳机场作为训练基地，计划每年培训成熟私、商执照飞行员可达三百名。由于飞行员培训属于比较高端的技能培训，学院的从业人员和飞行学员普遍具备较高的个人素质和较好的家庭及社会背景，各类高端人员在阜阳的聚集和企业用工的需要将会给安徽增加大量的就业机会。



蓝天飞行学院这道航空大餐填补了安徽的空白，必将对于推动安徽的空域经营、经济发展产生极有意义的推动作用。



蓝天飞院在阜阳机场首飞成功 赵越/摄